

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 65 (8023)

ВТОРНИК

31

МАРТА

1964 года

Цена 2 коп.

ПЕЧАТЬ — АКТИВНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ НОВОГО

Советский народ успешно осуществляет величественные планы построения коммунистического общества, выработанные историческим XXII съездом КПСС. Важными вехами на этом пути являются декабрьский и февральский Пленумы Центрального Комитета КПСС, их решения об ускоренном развитии химической промышленности, об интенсификации сельскохозяйственного производства.

Возглавляя гигантскую созидательную работу народа, наша Коммунистическая партия чутка, отзывчива ко всему новому, к тому, что рождает творчество масс, их коллективный опыт. Она всесторонне изучает, насколько жизненно, коммунистично это новое, делает все для широкого распространения передового опыта, положительного примера, неустанно расчищает почву для ростков коммунизма.

В борьбе за торжество нового, прогрессивного, за внедрение всего лучшего в практику нашего строительства партия умело использует самые разнообразные средства идеологического воздействия, прежде всего такие ударные силы идеологического фронта, как печать, радио, кино и телевидение.

Еще в 1918 году В. И. Ленин, указывая на недопустимость пренебрежительного отношения к значению примера в народном хозяйстве, определил задачу прессы — на первое место выдвигать вопросы труда в их практической постановке.

«Нам надо именно теперь позаботиться о том, — писал Владимир Ильич, — чтобы масса необыкновенно ценного материала, который имеется налицо в виде опыта новой организации производства в отдельных городах, в отдельных предприятиях, в отдельных деревенских общинах — чтобы этот опыт стал достоянием масс».

Ленинские идеи соревнования и внедрения передового опыта получили дальнейшее развитие в документах XXII съезда, в решениях Пленумов ЦК КПСС. В современных условиях, как отметил февральский Пленум ЦК КПСС, когда осуществлялся коренной поворот к вопросам интенсивного ведения сельского хозяйства, решающее значение приобретает организаторская работа по внедрению в производство достижений науки и передового опыта.

«В центре всей нашей организаторской работы, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — должно стать активное внедрение в производство опыта новаторов, передовой технологии производства сельскохозяйственных продуктов».

Как известно, Пленум ЦК КПСС обратил внимание на то, что постановка пропаганды не отвечает назревшим задачам коммунистического строительства. У нас преобладает пассивная форма пропаганды. Опыт того или иного хозяйства популяризируется — печатаются статьи в газетах и журналах, ученые и специалисты читают лекции и доклады, партийные организации собирают совещания, рассказывают об этом опыте, выступают сами новаторы. Это, конечно, необходимо и важное дело. Но

вслед за этим не развертывается надлежащая организаторская работа. Сплошь и рядом газеты и журналы ограничиваются пассивной, просветительской пропагандой опыта передовиков, забывая о главном — широком внедрении этого опыта.

Партия призывает перейти к более действенной, активно, наступательной форме пропаганды и внедрения нового, передового, того, что дано наукой, подтверждено практикой. Так, достижения науки и опыт передовиков сельского хозяйства надо не только показывать в печати, в кино. Важно в каждом колхозе и совхозе, в каждой бригаде правильно расставить, обучать людей, которые должны внедрять новое в производство, помочь им освоить тот или иной передовой производственный процесс.

Долг печати — всемерно помогать внедрению опыта новаторов. Примеры передовых хозяйств должны стать эталоном в организации производства по соответствующим отраслям. Задача состоит в том, чтобы, опираясь на этот опыт, внедрить передовую технологию производства соответствующей продукции в каждом колхозе и совхозе. Практическому решению этой задачи и должна быть подчинена деятельность нашей прессы, радио, телевидения.

Газеты призваны глубоко анализировать, как обеспечивают активное внедрение нового, передового в производство производственные управления, партийные организации, перестроенные по производственному принципу.

Указания партии на недостатки в нашей пропаганде, на необходимость сделать пропаганду более активной, наступательной восприняты работниками печати, радио и телевидения как самая боевая, насущная задача. Речь идет прежде всего о более органическом сочетании пропагандистских и организаторских функций нашей прессы. И газетные выступления следует оценивать по конечным результатам — массовому распространению передовых методов труда, о которых говорится в печати.

Нельзя мириться с таким положением, когда редакции газет, сосредоточив внимание на показе опыта, на отвлеченной агитации за него, на прославлении новаторов, упускали из виду действенность своих выступлений. Такой подход не в традициях нашей прессы. Надо активно искать передовой опыт, вдумчиво изучать его и так же настойчиво внедрять.

Призыв партии перейти к более активным, действенным формам пропаганды настоятельно требует дальнейшего улучшения организаторской работы самих редакций. Необходимо совершенствовать общественные начала в печати, расширять связи с авторским активом — новаторами производства, учеными, специалистами, партийными работниками. Советские журналисты сами призваны глубже изучать вопросы экономики, производства.

Каждый печатный орган должен четко определить для себя

главные направления в борьбе за передовой опыт, отобрать наиболее важные для данной зоны рекомендации науки, предложения новаторов и настойчиво добиваться их применения на каждом предприятии и стройке, в каждом колхозе и совхозе. В этом могут помочь такие испытанные формы массовой работы печати, как селькоровские рейды, контрольные посты, организация выездных редакций, и другие.

Газеты и журналы, особенно производственно-технические, должны отчитываться перед читателями, показывать на своих страницах, что им удалось достичь в пропаганде передового опыта, в его внедрении в производство.

Советская печать и впредь будет следовать ленинским традициям, она всегда будет подлинно народной трибуной, по-боевому помогающей своей партии и народу решать задачи создания материально-технической базы коммунизма, задачи воспитания человека нового, коммунистического мира. Она всегда была и будет активным борющимся за все новое, передовое!

(Передовая «Правды» за 29 марта 1964 г.)



На донецкой шахте имени Абакумова треста «Рутченковуголь» создано бюро технической информации на

Непрерывный процесс в металлургии

МОСКВА. (ТАСС) В ближайшие два года количество установок для непрерывной разливки стали на советских заводах удвоится, хотя уже сейчас металлургия СССР в этом отношении занимает лидирующее место в мире. Непрерывным способом в Советском Союзе разливают стали больше, чем во всех остальных странах, вместе взятых.

Этой технологической новинке всего лишь 10 лет, но она уже завоевала большую популярность. К 1970 году мощность всех машин по непрерывной разливке увеличится в 10 раз.

ЗАВОД-ПУТЕШЕСТВЕННИК

ХОДЖИКЕНТ. (Ташкентская область). На крупнейшей гидротехнической стройке Узбекистана — Чарвакской ГЭС началось сооружение необычного домостроительного завода. Предприятие должно быть построено на строи-

тельную площадку в готовых к монтажу блоках, элементах, узлах и конструкциях. Они включают в себя полный комплект оборудования, которым оснастят все участки завода, вплоть до лабораторий.

Строительство обычного завода крупных железобетонных панелей занимает 1,5—2 года. На создание предприятия-путешественника необходимо всего несколько месяцев. После окончания сооружения гидроуз-

ла оно будет разобрано и перевезено на другую стройку. Завод-путешественник сможет в год выпускать 35 тысяч квадратных метров жилья. (ТАСС).

По родной стране

В БРАТСКУЮ ВЕНГРИЮ

Отъезд советской партийно-правительственной делегации

Из Москвы в Венгерскую Народную Республику по приглашению ЦК Венгерской социалистической рабочей партии и Венгерского Революционного рабоче-крестьянского правительства с официальным дружеским визитом 29 марта вечером отбыла советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

(ТАСС).

1500 УРАЛЬСКИХ МАШИН

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Более 1500 новых образцов машин, приборов и аппаратов выпустили за годы семилетки машиностроители Среднего Урала. Свою продукцию уральцы шлют во все концы страны и в 50 зарубежных стран.

Создано много машин, которые превосходят лучшие образцы зарубежной техники. Среди них прокатное, доменное, нефтебуровое, электротехническое и другое оборудование. Машиностроители дали государству более 10 миллионов рублей экономии.

ДИРИЖАБЛЬ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Созданное в Ленинграде общественное конструкторское бюро приступило к проектированию первого дирижабля для сельского хозяйства. Он предназначен для одноэтапной транспортировки минеральных удобрений, для борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений. Это позволит сократить расходы в сравнении с использованием самолета в 4—5, а вертолета — в 10—12 раз.



Казахская ССР. Коллектив Кировского строительного управления комбината «Карагандашахтострой» осваивает стволпроходческую машину «ПД-1Р».

На шахте № 35-бис пройдены первые 184 метра ствола. Среднемесячные темпы проходки составляют 42 метра. Машина «ПД-1Р» дает большой экономический эффект. Применение ее по сравнению с другими способами проходки сокращает число рабочих почти в три раза. Вступив в предмайское соревнование, шахтостроители наметили новый рубеж — пройти машиной «ПД-1Р» сто метров ствола в месяц.

На снимке: шахтопроходчики М. Тимганов, Э. Горбач и В. Давыдов готовят машину к работе.

Фото Я. Турина.

Фотохроника ТАСС.

Умный „Ванюша“

ОМСК. (ТАСС). В одной из аудиторий его уважительно зовут «Иван Иванович» в другой ласково «Ванюша», хотя это не человек, а робот, двигаясь он аккуратно обходит препятствия на своем пути. Не подумайте в его присутствии свистеть. Он с укоризной произнесет: «Кто здесь свистит? Свистеть в помещении нельзя...» А если вы поднесете к его железной руке спичку, то робот воскликнет: «Не надо жечь руку, мне больно!»

Создатель механического «человека» Ю. А. Волон, старший преподаватель Уральского государственного университета имени Горького. Его популярные лекции о радиоэлектронике, сопровождаемые демонстрацией робота, имеют большой успех в Омске.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Немало хороших дел на счету коллектива шахты имени С. М. Кирова. Только сверхпланового угля он выдал в прошлом году более 76 тысяч тонн, сэкономил от снижения себестоимости топлива столько денег, что на них можно приобрести два комбайна «Донбасс-1». Этот успех родился в постоянной борьбе коллектива за технический прогресс, за лучшую организацию труда. Горняки гордятся тем, что почти их товарищей по труду, членов бригады коммуниста И. А. Роговского — бороться за плюс 800 тонн на каждый комбайн ежемесячно — нашел поддержку не только на нашем руднике, но и в Кузбассе. Все новое, передовое подхватывается на шахте с партийной страстностью.

Впервые в Кузбассе на шахте имени С. М. Кирова применили высокопроизводительный механизированный комплекс «КМ-87». В нем была масса недостатков. Но горняки не испугались трудностей. Коммунисты тт. Шилин, Кононов, Черкасов возглавили работу по освоению комплекса. Пришлось изменить конструкцию отдельных узлов агрегата, и шахтеры стали показывать на этой машине образцы высокопроизводительного труда.

«Технический прогресс и лучшая организация производства должны быть использованы полностью на каждом предприятии для повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции». Это положение Программы КПСС хорошо усвоил коллектив шахты. Недаром каждый рабочий выдавал на-гора в прошлом году в месяц на полтонны больше, чем положено по плану.

Горняки участка № 7 водят комбайн «ПК-3М» со скоростью 242,9 погонных метра в месяц. И это при плане 150 метров. «Секрет» успеха коллектива участка кроется в четкой организации труда, безаварийной работе.

Чтобы взять от машин все, что они могут дать, партийные организации участков № 6 и № 4 во главе с секретарями партийных организаций тт. Титаевым и Максимовым организовали своеобразные школы передового опыта по скоростному вождению комбайнов.

Все эти факты с гордостью назвал с трибуны отчетно-выборного собрания секретарь парткома шахты Ф. Ф. Волков. Отрадно отметить, что пропаганда передового опыта, высокая организация труда, технический прогресс — эти важнейшие факторы построения материально-технической базы коммунизма были в центре внимания партийной организации предприятия.

Но все ли в этой области сделано коммунистами шахты? Ход собрания показал: нет не все.

Почему на родине почина «плюс 800» только две бригады добиваются этого рубежа? Что, в этих бригадах лучше условия труда? Нет. Комбайнер бригады тов. Роговского коммунист И. К. Шерин говорит, что они работают не в парниковых условиях, и у них бывают перебои с лесом, порожняком. Но горняки так сумели организовать труд, что в любых условиях брали намеренный рубеж. Если бы опыт работы бригады тов. Роговского распространить во все комбайновые лавы, то число последователей почина намного бы возросло. Но школа передового опыта, работающая на шахте, не сумела этого сделать, потому что, отмечает секретарь парткома, она плохо показывала успехи коллектива на практике, не передала навыки и умение инициаторов другим.

Проходчики бригады тов. Баранова, как уже отмечалось, добились рекордной выработки на комбайн «ПК-3», однако партком не позаботился о том, чтобы члены этого коллектива спустились в забой своих соседей, да показали как надо работать.

Не рассказ, а практический показ результативных форм труда — вот чего не хватало школе передового опыта, а партком вовремя не поправил руководителей этой школы. Потому так мало на шахте последователей бригады тов. Роговского, потому здесь из 21 проходческой бригады с планом не справились в прошлом году 12.

Уделив много внимания передовым коллективам, партком слабо помогал партийным группам отстающих участков. Среди отдельных коммунистов существует еще иждивенческое настроение. Это ясно показало

выступление коммуниста тов. Годинова со 2-го участка.

— Никаких обязательств мы не берем, план не выполняем, каждую неделю наращиваем долг по тысяче тонн угля, — констатирует он.

А что сделал тов. Годинов как коммунист, чтобы вывести коллектив из числа отстающих? Ничего. Наоборот, он с трибуны партийного собрания требует, чтобы на их участке отменили комплексную организацию труда — этот передовой метод работы в ручных забоях. Так мог выступить только коммунист, плохо знакомый с Программой партии. И правильно пристыдил тов. Годинова начальник шахты тов. Прохоров.

В своем докладе тов. Волков сказал, что необходимо внедрить взрывонавалку в ручных лавах. А горнорабочий участка № 10 тов. Наумкин облегченно вздыхает перед коммунистами по тому поводу, что на их участке отказались от взрывонавалки. Как это сопоставить: член партии и пропаганда ручного труда? Ведь коммунист — это страстный борец за все новое, передовое, это непримиримый враг косности и рутинности, всего отжившего. И надо воспитывать коммунистов в этом духе.

Будь каждый коммунист шахты ярким защитником нового, активным пропагандистом передовых методов труда, не пришлось бы говорить о том, что пять участков не справились с государственным планом.

Здесь сказывается серьезная недоработка парткома. Это признал тов. Волков.

В своем выступлении начальник шахты тов. Прохоров заявил: что у кировцев появились серьезные солерники. Это коллективы шахт «Польсаевская-2», имени Ем. Ярославского. «Но мы упорным трудом будем добиваться, чтобы нас считали передовой организацией», — страстно заканчивает он свое выступление. И чтобы эти слова сбылись, новый состав парткома должен еще более настойчиво бороться за технический прогресс, упорно внедрять передовой опыт во всех бригадах, должен добиться, чтобы на шахте не было ни одного отстающего участка.

А. ПОЗДЕЕВ.

ПОДЗЕМНЫЙ ИСПОЛИН



Тысяча тонн угля в сутки — такова проектная производительность стругового агрегата «СА», изготовленного на Узловском машиностроительном заводе. Этот гигант состоит из 60-метровой механизированной крепи, струговой установки, конвейера, перегружателя и гидронасосной станции. Он будет добывать за 24 часа столько же топлива, сколько дает за это время подмосковная шахта, средней мощности. «СА» предназначен для механизированной выемки угля в лавах с пластами мощностью от 1,5 до 2 метров. В отличие от существующих угледобывающих комплексов он обходится без комбайна. Топливо отбивает и грузит на конвейер более простой механизм — струговая установка, действующая подобно челноку. Продвигаясь вдоль груди забоя, она острыми резаками «снимает» толстую стружку угля с конца в конце лавы. Обслуживать агрегат будет бригада из 4—5 человек.

На снимке: слесарь-сборщик А. А. Долженков проверяет работу механизмов стругового агрегата после заводских испытаний.

Фото П. Маслова.

Фотокроника ТАСС.

Книжная полка

В отделе подписных изданий магазина № 6 «Книготорг» можно подписаться на «Педагогическую энциклопедию», которая рассчитана на широкие круги читателей.

Здесь открыта подписка на пятитомное издание произведений Т. Г. Шевченко, на украинском и русском языках. Производится подписка на сочинения А. П. Гайдара (Собрание сочинений в 4-х томах). Издание осуществляется в связи с 60-летием со дня рождения А. П. Гайдара. Сюда войдут произведения «Дым в лесу», «Чук и Гек», «Тимур и его команда», «Судьба барабанщика», «Военная тайна» и др.

15 октября 1964 года исполняется 150 лет со дня рождения М. Ю. Лермонтова. Юбилей великого поэта издается издательством «Художественная литература» отмечает изданием его сочинений в 4-х томах.

В магазин поступили в продажу:

К. Маркс и Ф. Энгельс. Сочинения в 37 томах, том 31.

В. И. Ленин. Полное собрание сочинений в 55 томах, том 43.

Соловьев С. М. История России с древнейших времен, том 11.

М. Горький. Собрание сочинений в 18 томах, том 18 (выдается по квитанции).

Толстой Л. Н. Собрание сочинений в 20 томах, том 12.

Чехов А. П. Собрание сочинений в 12 томах, том 11.

Толстой А. К. Собрание сочинений в 4-х томах, том 3.

Асеев Н. Собрание сочинений в 5 томах, тома 1, 2.

Советская историческая энциклопедия, том 4.

Энциклопедический словарь в 2-х томах, том 1.

Большая медицинская энциклопедия в 35 томах, том 33.

Энциклопедический словарь по физической культуре и спорту, том 3.

Диккенс Ч. Собрание сочинений в 30 томах, том 30 (по квитанции).

Беляев А. Собрание сочинений в 8 томах, тома 3, 4.

МОРАЛЬ И БЫТ

РАДОСТЬ ВО СТРАДАНИИ *)

Ссылки А. И. Мицкевича на Библию любопытны тем, что лишний раз вскрывают противоречивость этой противоречивейшей из книг. С помощью библейских цитат можно с одинаковым успехом отстаивать самые противоположные точки зрения по любому вопросу. Это делали и делают католики, православные, пятидесятники, адвентисты и сторонники многих других направлений христианства, расходящиеся с А. И. Мицкевичем во мнении не только по вопросу о необходимости страданий. Даже сами баптисты не могут сплестись друг с другом в библейских цитатах, тянут кто в лес, кто по дрова.

Автор упомянутого сочинения «За что?», духовный брат А. И. Мицкевича, прямо утверждает, что, не страдая, нель-

зя понять сущность христианского вероучения: «Христа не понять без креста». Он в гневе восклицает даже, что «те, которые не желают страдать и стараются исключить страдания из своей христианской жизни, становятся врагами Христа!»

В рукописях баптистов необходимость страданий перепевается на все лады. «Помни, что христианин и крестоводец в этой жизни являются синонимичными понятиями. — говорится в сочинении «От меня это было». — Как хлеб без дождя, так и мы не можем расти без скорбей». В проповеди «Крест Христа и наш крест» восхваляется «замечательный крест — крест для нашего распинания». Оказывается, «этот крест должен быть всегда при нас. Никогда наши плечи не должны быть свободны от этого креста. Только ежедневно умирая на нем, мы достигаем истинной жизни». Больше того, песня «За Христа страдать — не бойся» провозглашает, что страдание

— «это радость, почет, блаженство».

Не только человек, а все живое стремится избежать страданий. И это естественно. Все живое обладает чувствительностью, способностью реагировать на воздействия окружающей среды. Если эти воздействия опасны или вредны для организма, он ослабнет, заболит или преждевременно погибнет. Страдания — несчастье для всего живого. Баптистское же вероучение идет наперекор очевиднейшим законам природы. Да что там природа! Если даже признать ту нелепую догму, что все сотворено богом, то и в этом случае требования баптистов абсурдны. Ведь как ни объясняй происхождение органов чувств, но главное назначение их остается то же самое — предупреждать, защищать организм от опасности.

Стремься прослыть оригинальными и единственно истинными толкователями «священного писания», баптисты пытаются представить и свои требования к страданиям какими-то особенными. Страдать, дескать, надо уметь, по-баптистски, так, чтобы это было угодно богу, а не как-нибудь. Только тогда от этого будет толк.

Однако и здесь ничего прин-

ципально нового у баптистов нет. Правда, они не призывают подражать православным и католическим великомученикам. И не удивительно. Ведь если в наше время кто-либо будет стоять день и ночь на столбе, хлестать себя цепями или выставлять демонстративно свое тело под укусы насекомых, его признают сумасшедшим и отправят в психиатрическую больницу. Но, как и прочие христиане, баптисты хотят оторвать человека от всего человеческого, лишить его разумного отношения к жизни.

С давних времен принято изолировать преступников от общества. Это — тяжкое наказание для человека. Баптистские фанатики призывают «желающих спастись» самим удалиться от общества, уходить, как они говорят в сочинении «Ближе к тебе, господи!», от «развращенного грехами мира, чтобы он не увлек и не всосал вас своими прелестьми и соблазнами». В числе этих «опасных» соблазнов они называют «театр, танцы, гонки на автомобилях и на велосипедах» и многие «другие радости и удовольствия».

Вот что хотят баптисты от своих последователей!

Но и этого баптистам мало. Жестокый бог требует жертв еще и еще. Баптистские теоретики хотят известия человека до положения твари, точнее — безжизненной вещи, которая не может ни защищаться, ни спастись бегством, а обречена терпеть все, что выпадает на ее долю.

«Ты только оружие, а не действующее лицо. — поучает автор сочинения. «От меня это было». — Богу положено распоряжаться обстоятельствами твоей жизни». В этом сочинении перечислены все возможные невзгоды, которые могут встретиться человеку в жизни. Тут и трудные обстоятельства, когда «люди тебя не понимают» или когда «оказался не на своем месте», «находишься в денежных затруднениях», «неживаешь ночь скорби», «обманул в друге», «нанлеветали на тебя», «разрушились планы твои» и т. д. И на все один ответ: это бог предназначил тебе, от него это идет, терпи и не ропщи.

Можно ли придумать еще что-нибудь более унижающее для человеческого достоинства?

Баптисты придумали. Они учат не только не роптать, когда тебя незаслуженно мучают и даже убивают, но еще и мо-

*) Окончание. Нач. в № 63. 2 стр., № 65 31 марта 1964 г.

На первый план — качество

Прибывшим на конференцию механизаторам нашего треста, трестов «Беловуголь», «Киселевскуголь» и других в глаза сразу бросалась «молния»: «Рабочие механического цеха завода «Красный Октябрь» кварталный план выполнили досрочно!». «Молния» висела на видном месте. В цехах стоял рабочий шум. Цифры на доске показателей рассказывали о том, что дела заводчан обстоят неплохо.

Но механизаторы собрались для того, чтобы повести разговор о качестве ремонта горного оборудования, о качестве выдаваемой заводом продукции. Необходимость в этом назрела давно. Уже слишком часто на шахтах слышится: «Разве можно так ремонтировать оборудование?! Это же для отвода глаз сделано!.. О чем думать на «Красном Октябре?»

И здесь споры возникли когда еще гости знакомились с работой цехов. То и дело слышалось (особенно в цехе по ремонту горного оборудования): «Этот двигатель отремонтирован? И вы считаете, что он хорошо отремонтирован? А вот из-за этого болта горнотехнический инспектор может остановить лаву...».

То, что качество ремонта оборудования еще плохое, не отрицал и главный инженер завода тов. Георге, выступивший с основным докладом. Правда, оратор отступил от основной темы, и большую часть выступления сетовал на задержку реконструкции завода, на недостаток производственных площадей и несовершенство имеющейся техники. «Но нам то работать нужно! И нужно, чтобы горное оборудование

ремонтировали как следует», — возмущались механизаторы. И они были правы.

— Три года назад, — сказал в своем выступлении главный механик шахты имени С. М. Кирова тов. Собора, — вот на такой же конференции мы говорили на эту же тему. Говорили о плохом ремонте электродвигателей, о том, что после ремонта комбайнов заводчанами приходится ремонтировать их еще в мехцехе шахты. И выходит, что говорили попусту, так как качество не стало лучше.

А главный механик шахты «Польсаевская-2» тов. Станкевич, чтобы не быть голословным рассказал, как работают «отремонтированные» комбайны. В середине марта, рискнув, то есть поверив на слово заводчан, на шахте решили сразу после ремонта спустить комбайн в забой. И поплатились за свое легкомыслие. Спущенный в забой комбайн работал ровно столько, что успел пройти 1 метр. Потом начались поломки: полетела шестерня, не в порядке оказалась изоляция двигателя, вышел из строя грузчик. В результате стоял комбайн, не работали люди.

— Нужно поставить дело так, — сказал тов. Станкевич, — чтобы заводчане гарантировали качество отремонтированного оборудования. Тогда с них можно будет что-то спросить. А то служба механизаторов у нас превратилась в вечные поиски. Уже с утра начинаешь звонить на другие шахты, спрашивая, есть ли у них то, есть ли это... И терять дорогое время, когда можно бы сделать что-то полезное.

Много, очень много упреков было сделано в адрес заводчан.

— Здесь тов. Георге жаловался, что у них нет условий для работы, — сказал мастер механического цеха шахты «Журилка-3» тов. Романчин. — А знают ли на заводе, в какие условия поставлены горняки? Ведь на участках шахтеры откровенно отказываются работать на машинах, отремонтированных на «Красном Октябре», потому что все равно работы никакой не будет. И напрасно здесь ссылаются на отсутствие производственных площадей. Поставить хорошую прокладку, подвернуть болт — не нужно больших площадей, нужна только рабочая совесть.

Конечно, не все обиды механизаторов были обоснованы. Во многом виноваты и они сами. Как упрек горнякам, стоят, например, в цехе по ремонту горного оборудования, машины, на которых

грязи больше, чем деталей. Или часто, не желая портить отношения с заводчанами, механики молчат о недостатках ремонта, и тем самым не дают выяснить настоящего виновника брака. Об этом свидетельствует тот факт, что за прошлый год на завод почти не поступило рекламаций с шахт. Или, например, жалуюсь на неисправность по ремонту магнитных станций, механики не подумали о том, что они по существу виноваты сами. Эти самые магнитные станции на завод были доставлены без всякого «внутреннего содержания», то есть без деталей. А где же их заводчане возьмут?!

Конференция не приняла уклона полной безнадежности. Выступавшие в прениях высказывали много предложений, направленных на улучшение качества ремонта.

— Завод называется рудоремонтным, — сказал глав-

ный механик треста тов. Чесноков, — а занимается производством такой продукции, какой бы можно не заниматься. Значит, нужно разгрузить заводчан от ненужных заказов.

Есть у завода свои резервы. Много лет уже мучит всех некачественность ремонта электродвигателей. А разве на заводе занимались этим вопросом, искали причины поломок? Неверно производится и испытание отремонтированных машин. Им при испытании не дают ту нагрузку, какую испытывают они практически.

Отсюда следует — нужно искать, искать способы улучшения ремонта, совершенствуя его, относясь к делу творчески. И хорошо, если замечания, высказанные на конференции в оба адреса, будут не просто брошены на ветер, а учтены в дальнейшей работе.

А. ПИШКИН.

Международная жизнь



Польско-советская выставка

В Варшаве открыта польско-советская выставка «От Коперника до искусственной планеты». Ее экспонаты рассказывают об огромном прогрессе человеческой мысли и науки, о космосе, о достижениях в области ракетной техники, космических и географических исследованиях, а также о подготовке к осуществлению полетов человека в космос.

Выставка, организованная польским Музеем техники и Московским Политехническим музеем при сотрудничестве Общества польско-советской дружбы и Общества советско-польской дружбы, будет показана потом в ряде городов Советского Союза.

На снимке: в одном из залов варшавского Дворца культуры и науки, где открыта выставка. Фото ЦАФ—ТАСС.

Туристская субмарина

Первая в мире туристская подводная лодка «Огюст Пикар» спущена на воду озера Леман (Женевское озеро) близ Лозанны. Это судно — воплощение жюльерновского «Наутилуса» будет принимать на борт 40 пассажиров.

Водонемное судно в погруженном состоянии 220 тонн, длина около 30 метров. Она развивает скорость около 5 узлов. Туристская субмарина будет одним из главных «аттракционов» выставки, которая откроется в Лозанне в конце апреля и вероятно в значительной мере окупит затраты на ее сооружение.

Однако цель постройки лодки не только развлечение туристов с объемистыми бумажниками. После завершения летнего сезона и прогулок в водах Лемана, грубина которого, как известно, достигает примерно 300 метров, лодка будет использоваться для научных океанографических исследований.

(ТАСС).

литесь за своих убийц. У баптистов в ходу рукопись на нескольких страницах, в которой излагается душещипательная история о том, как вор убил баптиста и как этот «истинный» последователь Христа исполнил свой долг до конца — умирая, все еще молился за своего убийцу».

Можно еще раз подтвердить: да, действительно, правы баптисты, они видят и слышат то, чего не видят и не слышат тысячи и миллионы. В глубочайшем человеческом несчастье они видят счастье, в унижении человека до положения твари — величайшую доблесть.

Призывая верующих к жизни, противной самой природе человека, баптистские богословы, как это ни странно, пытаются представить свои человеконенавистнические поручения основанными на разуме.

Вот тут и пойми баптистов, как они относятся к разуму: безразлично, как к суете и томлению духа; положительно, как к духовному брату веры, или отрицательно, как к врагу религии? Можно понять и так и этак, когда познакомишься лишь с отдельными местами их сочинений. Если же посмотреть баптистское вероучение в

целом, шире и глубже, то убедиться, что в нем, как и во всякой другой религии, сплошные противоречия, отсутствие логики, отрицание элементарного здравого смысла.

Наиболее точно, пожалуй, выражается отношение баптизма к человеческому разуму в сочинении одного из фанатиков — «Справочнике библии и трех историй, свидетельствующих о жизни народов», где автор ссылается на Первое послание апостолов Павла Коринфянам: «Мудрость мира сего есть безумие пред Богом» (1 Коринф. 3: 19). Яснее не скажешь! Все достижения человеческого разума по баптистски есть безумие. К этому можно только добавить из библии следующие слова: «Если кто из вас думает быть мудрым в веке сем, тот будь безумным, чтобы быть мудрым» (1 Коринф. 3: 18). Выходит, бред сумасшедшего — предел мудрости. Что же можно ожидать от такой «мудрости»? Удивительно ли, что баптисты видят и слышат в мире совсем не то, что нужно видеть и слышать.

Современные баптисты, усиленно пропагандируя свое вероучение как особенное, самое

Программа борьбы прогрессивных сил

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. (ТАСС). Здесь опубликована программа народного фронта Бразилии. В ней предусматривается отмена реакционных законов, в частности, запрещающих деятельность Коммунистической партии, выполнение декрета о национализации земель вдоль

шоссе и железных дорог, проведение прогрессивной внешней политики.

В программе содержатся требования предоставить право участия в выборах неграмотным и военнослужащим, провести аграрную реформу без уплаты компенсаций за землю, изъятую у латифундистов, и другие прогрессивные преобразования.

Один день борьбы миллионов

ТОКИО. (ТАСС). Более четырех с половиной миллионов трудящихся участвовало в забастовках, митингах, демонстрациях, протестующихся 27 марта по всей стране. Единные забастовочные действия, организованные центральным советом по совместному проведению весенней борьбы, прошли под лозунгом установления по всей стране для всех категорий трудящихся гарантированного минимума заработной платы.

Книга о Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Известный американский публицист Уильям Манчестер согласился выполнить просьбу Жаклин Кеннеди — написать книгу о последних днях жизни и обстоятельствах убийства ее мужа президента Кеннеди. Манчестер является автором нескольких книг, в том числе книги о Кеннеди «Портрет президента». Жаклин Кеннеди выразила надежду, что он напишет «авторитетную хронологию» событий, связанных с убийством.

Манчестер заявил, что ему потребуется от 3-х до 5 лет, чтобы завершить книгу,

К вопросу о войсках ООН на Кипре

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН У Тан представил два доклада Совету Безопасности о ходе выполнения резолюции Совета от 4 марта.

В первом докладе У Тан сообщает о назначении посла Финляндии в Швеции Туомийо посредником на Кипре с согласия правительств Республики Кипр, Греции, Турции и Англии.

Во втором докладе У Тан отмечает, что командующий войсками ООН на Кипре генерал-лейтенант Гьяни приступит к исполнению своих обязанностей 27 марта, и войска ООН начнут выполнять свои обязанности.

У Тан заявляет, что силы ООН будут действовать на Кипре на основе мандата, предоставленного Советом Безопасности, и инструкции генерального секретаря командующему войскам ООН. Эти силы не несут никакой ответственности за политические решения и не будут оказывать никакого влияния на решение политических проблем.

Есть у водителей неписанное правило — помогать товарищу в беде. О нем и рассказывают в своем письме, присланном в редакцию, тт. Липатова, Обабок и Обабокова. «Это было в 11 часов вечера. На дороге лежал человек, мы думали пьяный, а когда подошли, увидели, что человек избит и истекает кровью. Кругом ни души. А нужна быстрая медицинская помощь. Бежать до ближайшего телефона, звонить в «Скорую помощь»? Но где есть телефон? И вот спасительные огоньки автобуса. Мы сомневались, что он остановится. Но по нашему сигналу машина остановилась. Узнав, в чем дело, водитель автобуса № 22-23 тов. Горн и кондуктор тов. Скокова немедленно забрали пострадавшего и отвезли в пункт скорой помощи».

Может быть, они нарушили какое-то свое правило. Мы не знаем. Знаем только, что они действовали по приказу сердца, что это оказались хорошие, душевные люди, не оставившие человека в беде».

Таких пишем о людях хороших в редакцию приходит много. Это говорит о том, что лозунг: «Человек человеку друг, товарищ и брат» — становится нормой поведения советских людей».

19 марта Петренко Мария Антоновна в автобусе потеряла 50 рублей. Сумма немалая! А у Петренко семья. Трудно было бы женщине без этих денег. Но они попали в руки хорошему человеку, их нашла Валентина Александровна Мишанина и возвратила по назначению. Глубоко благодарит М. А. Петренко эту чуткую, честную женщину».

К Люминой Еве Васильевне беда пришла неожиданно-нежданно. Возвращалась по гололеде домой, упала и сломала ногу. Одна живет Ева Васильевна, муж погиб на фронте в Отечественную войну. Единственный сын был вырван из жизни нелепым, несчастным случаем. Кто придет ее навещать? Но женщина не осталась забытой. Все время, пока она лежала в больнице, ее навещали товарищи по работе. «Из столовой № 9 ко мне приходили директор тов. Целовальник, профорг старший бухгалтер Райса Семеновна, пирожница Мария Ершова, — пишет Е. В. Люмина. — Они помогли мне не только добрым словом, но и материально. Нужно было хоро-

шее питание — они приносили его. Обеспечили мою квартиру топливом. А 8 марта поздравили с праздником и преподнесли подарок. Эти люди, заменили мне семью, стали родными».

А вот Анна Киль благодарит работников отделения милиции на общественных началах тт. Околелова, Надьмова, Косляк за то, что они быстро и оперативно взялись за дело с кражей, происшедшей в квартире Киль, и в результате нашли преступника и вернули украденные вещи.

«А ведь эти люди работают на шахте, — пишет пострадавшая. — И ведь не легок шахтерский труд! Отдыхать бы им, а они в свое свободное время ведут большую работу, искореняя в поселке нарушения общественного порядка и преступность. Большая им благодарность за это!».

Работники ПТУ — шефы школы № 33. Тепло отзываются о них подшефные. Вот что пишет учительница 33-й школы тов. Козлова: «Наши шефы проявляют большую заботу о досуге школьников: они заливали каток для ребят, организовали кружок радиотехники, помогли материально в оформлении пионерской комнаты. Особенно запомнился всем нам День Советской Армии, когда шефы прямо с работы пришли в школу с духовым оркестром. Впервые мы проводили пионерский сбор в сопровождении музыки. Радостное выражение не сходило с лица детей. И наши шефы обещали в школе организовать кружок духового оркестра».

Хочется от всей души поблагодарить работников ПТУ, в частности, председателя местного комитета Александра Ивановича Пантелеева, который является организатором всех хороших дел».

Родители Цобина, Дунс, Данилович рассказывают в своем письме об учительнице 4-го «А» класса школы № 12 Лидии Ивановне Радушкиной. «Этот человек самоотверженно предан своему делу. Она не только хороший учитель, но и прекрасный организатор. Не было такого праздника или родительского собрания, когда бы наши дети не поставили концерта и все под ее руководством. Вместе с родителями она заботится о подарках детям к праздничным дням, бегаем по магазинам, советуем. И на все это у нее есть время. Хорошие ребята растут и учатся в ее классе. Вот за это и шлем мы Ли-

дии Ивановне Радушкиной свою сердечную благодарность».

Воспитательница детсадов № 6 Александра Михайловна Савина пользуется большим уважением в поселке Лапшиновка. Об этом нам рассказывал С. В. Хмелевская. Чем заслужила эта женщина уважение матерей? Конечно же, своей любовью к детям. И малыши отвечают ей тем же. Они охотно отправляются в ясли, к тете Шуре. Они прекращают капризы, едва попадают в ее руки. И все потому, что тетя Шура заботится о них, как о родных детях».

Не меньшим уважением у населения в районе городской поликлиники пользуется врач Лидия Николаевна Каненко. «Моя внучка тяжело заболела, — пишет Лушников А. А. — Корь и вместе с ней коклюш измотали силы ребенка. На помощь девочке поспешила врач Л. Н. Каненко. Она не только поставила диагноз и выписала лекарства, но и сама узнала в аптеке, есть ли такие препараты. Лидия Николаевна каждый день приходила к моей внучке, пока девочка не встала на ноги. А медсестра дважды в день делала большой укол. Вот и хочется сказать большое спасибо этим добрым людям — врачу и медсестре за их большую заботу о детях».

Со словами благодарности обращается к врачам Закамышанской больницы А. М. Стародубцевой и Т. Е. Трифонковой их бывшая пациентка Тамара Апеулова. «Я была так тяжело больна, — пишет она, — что не надеялась на выздоровление. А эти люди вернули мне жизнь». Супруги Лапишковы просят передать сердечное спасибо врачам Г. М. Корастенецовой и Г. Ф. Рудиной, а И. Г. Литвиненко горячо благодарит медсестру М. И. Савчук, которая ежедневно, никогда не опаздывая, приходит к нему, больному, ставит уколы, предписанные врачом, и делает это с большим искусством, почти безболезненно».

Тепло отзываются жители улицы Сергеевского о своем почтальоне Валентине Андреевне Чинчиковой. Вот ведь, человек такой, казалось бы, скромной профессии, а заслужила глубокое уважение людей. Валентина Андреевна, Вам

выносят свою благодарность председатель уличкома т. Карлова, жители Постоногова, Волков, Осинг и другие. Оправдайте их надежды и на будущее».



* Евдокию Прокопьевну Чулкову и Екатерину Михайловну Борзых, которых вы видите на этом снимке, глубоко уважают родители, дети которых находятся в детских яслях № 1. Они воспитатели этого детского учреждения. Неугомонные труженицы отдают все силы, всю теплоту своих сердец воспитанию детей».

Фото Н. Клина.

ИГРА С ОГНЕМ

...Они горячки. Точнее, были горячками. Недавно их обонх — и Петра Зайцева и Альберта Ханова, мягко говоря, выдворили с шахты «Журичка-3». Правда, они и сейчас чувствуют себя обиженными, считают, что их ни за что уволили с шахты и их проступок не что иное, как безобидная шутка...

Это так считают они. А в действительности их проступок можно назвать хулиганством, игрой с огнем на бочке с порохом. Их «безобидная шутка» могла дорого обойтись горячкам, некоторым она могла бы стоить, может быть, и жизни. А случилось вот что.

Зайцев и Ханов пришли на смену. И, как обычно, получили наряд. На этот раз им надо было заменить несколько кругов (они работали крепильщиками РВУ). Начали работать и вдруг за затяжкой нашли несколько электродетонаторов. Казалось, мудрить нечего: сообщив руководству шахты, да и постарайся выяснить, чьих рук это дело, чтобы другим повально было прыгать детонаторы в шахте. Но этим «артистам» в голову взбрело другое. Им захотелось подшутить над такелажниками, так сказать развлечься. Заложили пять детонаторов между стыком и рельс. И стали ждать, что из этого получится. И дождалось. Такелажники, ничего не подозревая, толкали вагонетку с оборудованием, и вдруг под колесами вагонетки раздался взрыв. Конечно, это вызвало некоторое замешательство среди такелажников, тем более, что один из них получил легкую травму. Они разбежались

Реплантация зуба — это дело новое и очень хорошее. Я убедилась в этом, когда пришла с сыном Колей на прием к молодому зубному врачу Нине Константиновне Надьмовой. Она объяснила, что такое реплантация зуба: вот моему сыну надо полечить зуб, его выдергивают, лечат, а потом вставляют обратно. Я согласилась, уговорила сына. Врач легким движением выдернула зуб, вылечила его и вставила обратно, минут через тридцать Коля чувствовал себя так хорошо, что пошел в школу.

Прошло четыре месяца, зуб прекрасно прижился и абсолютно безболезненно. Очень жаль, однако, что этот метод лечения зубов не нашел распространения в нашем городе. Его применяет пока лишь Нина Константиновна. Чаще бывает так: зуб выдергивают и выбрасывают. Почему бы другим стоматологам — любителям крайних мер, не применить тот способ лечения, каким пользуется, и очень успешно, молодой врач тов. Надьмова.

В. ПАВЛОВА.

в разные стороны. Вагонетка, сопровождаемая взрывами остальных детонаторов, пошла своим ходом под уклон. Эти же двое довольны, стоят и посмеиваются. А ведь до аварии было, как говорят, два шага. В выработке была повышенная загазованность, кроме того, могла выйти на рудовор вагонетка. А они считают свой проступок простой шуткой».

Но, правда, когда Зайцев и Ханов почувствовали, что им не сдобровать, они начали юлить, изворачиваться. Долго не признавали, что совершили подлость по отношению к товарищам. Хотели всю вину свалить на кого-то. Но, припертые фактами, все же признались, что «шутка» с детонаторами — это их дело.

Этот случай должен насторожить весь горный надзор шахт рудника. Нечего греха таить. У нас еще встречается немало случаев, когда мастера-взрывники оставляют в выработках неиспользованные детонаторы. Хорошо, если их найдут честные, порядочные люди, но нельзя утверждать, что не найдутся еще такие «шутники», как Зайцев и Ханов, и на других шахтах. И если на шахте «Журичка-3» обошлось все благополучно, то кто знает, чем все это может кончиться на других шахтах. Каждый детонатор должен быть взят под строгий учет. Пренебрежение этим правилом может привести к тяжелым последствиям».

В. ОВЧАРЕНКО.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

АДВОКАТ ИЛИ БАРИН?

Двадцатого марта я находилась на суточном дежурстве в таксомоторном автохозяйстве. Примерно после 6-ти часов вечера мне позвонил клиент, который назвал себя адвокатом Родомысльским, и не позвонил, а просто приказал грубо, вызываясь принять заказ на семь часов утра: «Пусть шофер подъедет, постучит в дверь, и я тогда выйду».

Я ему объяснила: «Автомашину водитель не может бросить, и вы его должны встретить сами в 7 часов утра у вашего дома. Есть такое правило для клиентов, которые делают заказ на такси». На это Родомысльский ответил: «Вы обязаны подать автомашину и разбудить меня. Я приказываю постучать ко мне в дверь. Пока не постучат, я не выйду».

«Тогда заказ на такси я не могу принять, — говорю, — и автомобиль на квартиру вам не подадут». Только тогда, Родомысльский согласился выйти и встретиться такси.

Утром он вновь мне позвонил и тоном барина, не допускающим возражений, спросил: «А где мой автомобиль, который я заказал?» Я ему ответила, что заказ сделан на 7 часов утра, а сейчас еще 6 часов 50 минут. В 7 часов автомобиль будет подан.

Родомысльский должен был в 7 часов 10 минут ехать в город Кемерово, и ему на это время был забронирован один билет. Но водитель такси позвонил мне с вокзала и сказал, что Родомысльскому автомобилю нужен до Соцгородка, а после этого он на нем хочет ехать в г. Кемерово. Затем теле-

фонную трубку взял сам клиент. Он стал на меня кричать. Когда я его попросила говорить со мной повеличливее, незадачливый адвокат ответил: «Я еще с тобой буду вежливо говорить? Да кто ты такая, что требуешь вежливости?» Я ему объяснила, что быть вежливым — это элементарное правило каждого человека. Родомысльский грубил, как мог. Всего не перечесть.

В этот день он оскорбил билетного кассира на вокзале тов. Бажину, кассира предварительной продажи билетов городской автокассы тов. Пряжну, водителя такси тов. Захарова. Ко всему Родомысльский не уплатил водителю за проезд от квартиры до вокзала. Поэтому водитель при отчете в кассу вынужден был внести свои деньги. А за что, спрашивается?

Когда я спросила Родомысльского, почему он мне не сказал, что ему нужен автомобиль полностью, для поездки в г. Кемерово, он в ответ заявил: «Я не обязан докладывать тебе, куда я хочу ехать и с кем! Куда хочу, туда и поеду!».

Нам по роду своей работы приходится разговаривать, встречаться с разными клиентами и всегда дело обходится без грубости. А вот Родомысльский почему-то счел необходимым закатить нам истерику. Слушая грубые окрики и оскорбления Родомысльского, я невольно думала: почему адвокат юридической консультации похож на барина?

В. ДНЕПРОВСКАЯ,
диспетчер.

С 1 по 10 апреля в магазине № 4 («Хозтовары», остановка автобуса «ДК имени Ленина») проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ковров ручной работы.

В продаже будут ковры и паласы армянские, молдавские, украинские, а также болгарского и китайского производства. Здесь же производится продажа в рассрочку.

Клюшников Михаил Иванович, проживающий по ул. Урицкого, № 16, возбуждает дело о расторжении брака с Клюшниковой Риммой Михайловной, проживающей в г. Кемерово, 43, пединститут. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
ДЖУНГЛИ
Сеансы: 9-00, 10-30, 12-20, 2-30, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00
МАЛЫЙ ЗАЛ
МИР ДОМУ ТВОЕМУ
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ
Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
«РАССВЕТ»
БУХТА ЕЛЕНЬ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
«РОДИНА»
ЕСЛИ ТЫ ПРАВ...
Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
«РЕКОРД»
У ТВОЕГО ПОРОГА
Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.